

**Рівненський державний гуманітарний університет
Історико-соціологічний університет
Кафедра політичних наук**

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОЇ ПОЛІТИКИ

**МАТЕРІАЛИ
IV МІЖВУЗІВСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ
КОНФЕРЕНЦІЇ МОЛОДИХ ПОЛІТОЛОГІВ**

15 березня 2013 р.

Рівне–2013

УДК 32
ББК 66
А 43

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОЇ ПОЛІТИКИ. Матеріали ІV міжвузівської науково-практичної конференції молодих політологів. 15 березня 2013 р. – Рівне: РДГУ, 2013. – 117 с.

Ухвалено до друку рішенням кафедри політичних наук РДГУ
Протокол № 4 від 25 квітня 2013 р.

ЗМІСТ

Секція 1. ПОЛІТИЧНІ ПРОБЛЕМИ І ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА

Оверчук Ольга	Сучасні українські рухи протесту: вплив стереотипів	6
Герасимчук Таміла	Фінансування виборчої кампанії 2012 р. в Україні	8
Івчик Наталія	Соціал-національна риторика в електронних ресурсах України	11
Валюх Людмила	Аксіологічні аспекти аналізу політичної влади	12
Ануфрієнко Олександр	Вибори по-українськи: деструктивні виборчі технології	14
Венгринюк Лідія	Львів як простір існування політики пам'яті	17
Кремінська Олена	Правове рулювання міграційних процесів в Україні	21
Шкуро Антон	Системний та неінституціональний методи у дослідженні політичних рішень	23
Мельник Віра	Теорії та методи аналізу політичного процесу	26
Дикун Ганна	Роль дискурсу в сучасній політичній діяльності	29
Мельник Ірина	Проблеми становлення демократії в Україні	31
Панченко Оксана	Міжмуніципальне співробітництво як ефективний інструмент покращення муніципальних послуг в Україні	33
Федушка Алла	Етнополітична проблема та мультикультуралізм в Україні	35
Федорів Христина	Вплив Українського інституту національної пам'яті на формування історичної пам'яті	37
Мельничук Ольга	Проблеми реалізації екологічної політики України	39
Поліщук Олександр	Особливості виборчої системи в сучасній Україні	41
Ошурко Юлія	Особливості української електоральної культури	43
Примаєв Станіслав	Участь протестантських конфесій у суспільно-політичному житті сучасної України	44
Ралець Андрій	Інституалізація політичної опозиції в Україні	47

Ричко Вікторія	Друковані ЗМІ у виборчих кампаніях в Україні 2010-2012 рр.: політико-технологічний аспект (на прикладі Рівненської області)	49
СЕКЦІЯ 2. СВІТОВА ПОЛІТИКА ТА МІЖНАРОДНІ ВІДНОСИНИ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ		
Невинна Галина	Теорія пасіонарності Л.М. Гумільова в контексті історії України	51
Горюнова Євгенія	Нова концепція російської зовнішньої політики: виклики для України	52
Збрицька Лариса	Інтернет як основний канал комунікації сучасної світової спільноти	55
Юрчак Віталія	Динаміка франко-американських двосторонніх відносин (2003-2011 рр.)	56
Малиновська Наталія	Роль комунікаційного менеджменту у зовнішній політиці Франції (арабський вектор)	59
Петрович Інна	Польща в загальноєвропейських інституціях Європейського Союзу	62
Габрилевич Альона	Процеси євроінтеграції в умовах глобальної політичної кризи в Європейському союзі	64
Безнос Микола	Концептуальні засади чорноморської стратегії НАТО у постбіполярний період	67
Генегі Ірина	Росія – США: проблеми та перспективи двосторонніх відносин (1990-і роки)	70
Трутенко Андрій	Моделі зовнішньополітичного розвитку України	73
Бараболя Тарас	Особливості функціонування політичного режиму Ісламської республіки Іран	75
Ліннік Юрій	Проблеми профілактики ісламського екстремізму	78
Самостьян Юлія	До питання про сутність міжнародної інформаційної безпеки	80
Цицик Наталія	70-річчя Волинської трагедії та площини феномену пам'яті українців та поляків на сучасному етапі	83
СЕКЦІЯ 3. Проблеми і перспективи політичної модернізації в Україні		
Лесняк Віталій	Особливості становлення та функціонування сучасного іспанського парламентаризму	86
Десятничук Ігор	Чехословацька еміграція і шляхи розв'язання «німецького питання» в 1939-1941 рр.	88

Шевчук Наталія	Контент-аналіз як методологічна основа для політологічних досліджень	90
Наумов Андрій	Рівень довіри до армії та церкви в сучасному російському соціумі	93
Синяк Степан	Взаємовідносини польських парамілітарних організацій з місцевим населенням Волині у 1921-1939 рр.	96
Мельник Роман	Особливості процесу суверенізації в системі російського федералізму	97
Заболотовська Оксана	„Старі”/„нові” етнічні спільноти Чеської республіки	100
Колесницька Наталія	Бренд територій як політична технологія	102
Гудіна Вікторія	Державна програма переселення співвітчизників у Російську Федерацію	105
Байрак Сергій	Особливості здійснення адміністративного нагляду за діяльністю органів місцевого самоврядування Республіки Польща	107
Рудомьоткін Артем	Трансляція насилля у телевізійних програмах і кіноіндустрії, як спосіб маніпулятивного впливу на свідомість суспільства	109
Жуковська Аліса	Правовий захист ЗМІ як інститут громадянського суспільства Болгарії	111
Фортельний Ігор	Специфіка процесу переходу до демократії на пострадянському просторі	113
Легновська Лілія	Сучасні тенденції взаємодії армії та суспільства	116

корупційних скандалів і тому врегульовані дуже детально, Україна ще не відчувала масштабних проблем з фінансовими скандалами під час виборів. Однак походження і розміри фінансових ресурсів та витрат партій під час проведення виборів викликають багато питань і мають неоднозначну оцінку в громадських і наукових колах. Тому деякі законодавчі норми потребують уточнення і гармонізації у відповідності з загальноприйнятими міжнародними нормами.

Івчик Наталія Степанівна (к.і.н., ст.викладач кафедри політичних наук Рівненського державного гуманітарного університету)

СОЦІАЛ-НАЦІОНАЛЬНА РИТОРИКА В ЕЛЕКТРОННИХ РЕСУРСАХ УКРАЇНИ

Обрання предмету нашої розвідки зумовлено відносно новою тенденцією в суспільно-політичному житті України: пропагандою соціал-національної ідеології. Першим її промотором став „Патріот України”: станом на 2007 р. - це єдина організація, яка прагнула поєднати національну ідею з соціалістичною риторикою. На сучасному етапі кількість тих політичних акторів, які пропагують таке поєднання двох ідеалів, дещо зростає. Більшість з них співпрацює поміж собою у рамках Соціал-Національної Асамблеї (СНА).

Поруч із нею помітними виразниками соціал-національної ідеї є „Автономний опір” (АО) та „Український автономний спротив”. Сучасне інформаційне поле заповнене й електронними ресурсами, що є фактично анонімними. Таким є, наприклад, „Страйк” – „незалежний, – як стверджують його редактори, – націонал-трудовий журнал широкого профілю, завданням якого ми бачимо розвиток і поширення революційної думки в Україні” та інтернет-ресурс „Соціал-націоналіст”.

Серед розмаїття ракурсів, що можливі при вивченні тієї чи іншої ідеології, ми зосереджуємо увагу на двох: національному та соціальному. Наш вибір визначається тим, що саме вони є тими головними індикаторами, які визначають сутність соціал-націоналізму.

Схожими міркуваннями оперує СНА. Декларуючи принцип антипартійності, вона заявляє, що в майбутній Україні буде „заборонене існування політичних партій, груп, організацій та ідеологічних гуртів”.

Враховуючи ідеологію, яку сповідують соціал-націоналісти, очевидно, що їхнім політичним ідеалом є нація та національна держава. Особливо чітко ці цінності прописані в документах СНА. В її програмі стверджується: „Невиконання обов’язків перед Нацією та Державою тягне за собою обмеження прав громадянина та позбавлення громадянства”. Не менш промовистою є й думка, яка пропагується інтернет-ресурсом „Соціал-націоналіст”: „Нація та держава в ідеалі як категорії співвідносяться між собою як зміст і форма”.

Зауважимо: така категоричність не є однозначною прикметною ознакою соціал-національної риторики. Так, АО виступає за „національну свободу України”, а максималізм тих, хто створив і підтримує його інформаційний ресурс, звучить так: боротьба за національне і соціальне визволення. В значно іншому контексті категорія національного прописана в журналі „Страйк”,

котрий робить ставку на „національний удар проти космополітичної системи капіталу та експлуатації”. Будучи прибічниками соціалістичних ідеалів, соціал-націоналісти виступають противниками тих методів господарювання, які використовуються найуспішнішими державами сучасності. В цьому контексті важливо зауважити, що вони не оперують категорією „вільного ринку”, а послідовно використовують словосполучення на кшталт „економічна система капіталізму” (СНА), „Система капіталу і експлуатації” („Страйк”) тощо. Така риторика чітко відображає ставку соціал-націоналістів на конкретну економічну модель.

Політичні актори, які пропагують свої цілі засобами електронних ресурсів, приділяють увагу й питанню взаємодії класів. Так, в інтерпретації АО складовою частиною сутності революційного соціалізму є ідеал безкласового суспільства. Його обстоює й „Соціал-націоналіст” та журнал „Страйк”. Останній декларує: „Наша мета – Народна Спільнота без класів і загарбників!” Дещо іншу позицію представляє СНА, яка виступає проти „ворожнечі поміж класами”.

Принцип національного солідаризму – один із постулатів тих, хто намагається поєднати соціалістичну й національну ідею. Промовистими є міркування Д. Коваля, які опубліковані на сайті „Соціал-націоналіст”. В його інтерпретації, національний солідаризм виконує низку функцій. Зокрема, консолідує (заперечення класової боротьби, яка суперечить постулату про українську націю як єдиний організм) та захисну, що унеможливує суспільну експлуатацію. Національний солідаризм, згідно інтерпретації цього автора, „може бути побудований лише на кровно спорідненій основі” та „спонукатиме до докорінного перегляду етно-соціальної структури в Україні на користь представників Української Нації”.

Ознакою соціал-національної риторики є претензії на представництво інтересів трудящих. Так, АО виступає на захист їх „соціальної свободи”, а „Страйк” заявляє про боротьбу з „космополітичною системою капіталу й експлуатації”. Натомість СНА не тільки виступає за участь робітників в управлінні підприємств, а й проголошує такі утопічні проекти як „народний автомобіль” та „народний будинок”.

Отже, політичні актори, які сповідують соціал-національну ідеологію ґрунтують її на ідеалі національної держави, що поєднується із неприйняттям ринкових методів господарювання. „Соціальне обличчя” речників цієї доктрини визначається намірами одержавити основні засоби виробництва, захищати інтереси трудящих, сприяти їхньому „соціальному визволенню”. Цьому, згідно соціал-національної ідеології, має зараджувати також національний солідаризм та ідеал безкласового суспільства.

Валюх Людмила Іванівна (к.і.н., доцент кафедри політичних наук Рівненського державного гуманітарного університету)

АКСІОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ АНАЛІЗУ ПОЛІТИЧНОЇ ВЛАДИ

Влада – слово, що використовується в українській мові для назви кількох різних, але взаємопов'язаних понять: право та можливість керувати, розпоряджатися чимось або кимось; політичне панування, політичний устрій; керівні державні органи чи особи, що мають урядові повноваження.

Наукове видання

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОЇ ПОЛІТИКИ

**Матеріали IV міжвузівської науково-практичної
конференції молодих політологів**

15 березня 2013 р.

А 43

**АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОЇ
ПОЛІТИКИ.** Матеріали IV міжвузівської науково-практичної
конференції молодих політологів. 15 березня 2013 р. – Рівне:
РДГУ, 2013. – 117 с.

УДК 32

ББК 66

© Рівненський державний
гуманітарний університет, 2013

Підписано до друку 22.04.2013 р. Формат 60x84.
Гарнітура Times New Roman. Друк різнографічний.
Ум. друк. арк. 8,55. Замовлення № 137/1. Наклад 300.

Віддруковано засобами оперативної поліграфії
ПП Самборський І.О.
33028, м. Рівне, вул. Толстого, 3, тел. (0362) 22-41-20